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MAnpodoptkn Kat YrmoAoylotikn Blolatpikn

Ocpata Mpoypappotiopov H/Y

Evotnta 6:

Ocpatikn Evotnta: Aoywkot Tedeoteg — EAeyxoGg pong



OEMATA NMPOTPAMMATIZMOQY H/Y

Ospatikn Evotnta 6
Noyikoi TEAEOTEG - ‘EAeyxog porig



EAEIXO2 POH2 NMPOITPAMMATO2

EAeyKTEC CLUVONKWV N MEPUMTWOEWV (OOUEC EAEYYOUL):
if / if-else / if-elif-else

ErtavaAnmntikec Stadikaoiec (dopec emavainydnc):
for
while (pe €éAeyxo ocuvBnknc)



H evtoAn if xpnowpomnoteital yia tn dnuiovpyio Sopwv
anodaonc, oL OTIOLEC ETILITPETIOUV OE EVA TIPOYPAHLOL
va £XeL TOAAOTAEC SLadpopeg ekteEAeoNC.

H evtoAn if EMITPETEL O€ Ul ] TIEPLOCOTEPEC EVTOAEC
VO EKTEAEOTOUV MOVO €av Karola Aoyikn (Boolean)
ekdpaon eival aAnbnc.
Aoun armopaonc uiac eVaAAaktiknc:
if ouvOnkn:
evtoAn 1
EVTOAN 2

AANBEG

MTTAOK EVTOAWV

Weudeg ‘EykpIion £10650L




Aoyikec Ekppaoelc Ko 2xeolakol TEAEOTEC

OL ekPpAOELC TTOU EAEYYOVTOL ATIO EVTOAEC if
ovopalovtol Aoylkec ekppaoelc N Boolean ekppaoelc,
UE aroteAeoua aAnvdec n Yeuvdec.

2uvnOwc, n Aoykn Ekppaon oxnuatiletal pe Eva
OXEOLAKO TEAEOTH 0 omoloc mpoodlopilel tnv umapén n
U KATTOLOIC OUYKEKPLUEVNC OXEONC UETAEL SUO TIUWV.

mY. >>x=1 >>> |f x>=y:
> Meyoardtepo >>>y = 0 y:5
< Mikpotepo >>> X >y
> = MeyaAbtepo 1 6o True >>>y
<= Mikpotepo 1 160 >>> X <=y 5
-7 09 False >>> if x>y
| = A1dpopo S>>y == y y:9

False ?7?7?



AoyikoL TEAEOTEC

2uvdeouv dU0 AoyLKkeC ekPpaoeLg o€ pia ouvBetn Ekdppaon:
ekdppaon and Ekdpaon

Mo va elvail aAnBng n ouvBetn ekppaon, Ba pemeL ko oL SVo uTo-
ekPpAoEeLC va elval aAnBeic.

gekdpaon or ekdpoaon

Mo va eival aAnBng n ouvBetn ekdppaon, Ba TPEMEL N ULa i} KL oL
dUo uno-ekdppaocels va eivat aAnBeic. Apkel SnAadn n pia
(omowadnmote) amno tig SUo umno-ekPpPACELC va ival aAndncC.

MovadLaioc teAeotnc, epapUOleTaL O EVOV LOVO TEAEOTEO:

not (teAeoctéoc)
O teAeotéoc Oa mpemelL va eival pia Aoyikn exkdpaon.
O teAeotnC not avtlotpedeL TNV TR aAnBeiag Tou TeEAecTEOL TOU.



Napadeiypata Aoyikwv TEAEoTWV

APXIKEC TIHEC: a = 2, b = 4, c = 6.
6<=canda >3 W
a>=-lTora<=b A
not (a > 2) A

‘EAeyxoc AplOunTtikwv AlaoTnUATWY TLLWV:
if x >= 20 and x <= 40:

print('H tiun eival evrog tou dtaotnuartocg [20,40].")
if x<=20o0or x>=40:

print('H twun eivat ektog tou dtaotiuoatoc [20,40].")



A\oyLKeC (Boolean) MetaBAntec

>>> a=True
>>> type(a)
<class 'bool'>
>>> b=(2==3)
>>> b

False

>>>

Ektoc armno amnevBeioc apylkonoinon o€ True N False, maipvouv cuvnBwg
TLULA aTtO AMOTEAECUO AOYIKWV EKPPACEWV™.

Xpnotpomotovvtatl cuvBwc we "onuatodotec” N "onuaiec” (flags).
Mia flag petapAntn onpatodotet tnv UTaPEN KATIOLOC CUVOAKNC OTOV KWOLKAL.
Otav to flag eival False, onpaivel 0tL n ouvOnkn dev LoXVEL
Otav to flag eivat True, onpaivel 0TL n ouvOnkn LOYXVEL.

* Tiwécg 20 avtiotolyouv o€ boolean True, 0 avtiotolxel o€ boolean False



if-else

Mia evtoAn if-else Ba exkteA€oel Eva UTAOK EVIOAWV
g4V N ouvONkn tTNC eivoil aAnBnc N eva aAAo Aok
gav n ouvlnNkn tnc eivat Pevdnc.

Aoun arropaonc SumAnc evaAdaktikng:

if ouvOnkn:
gvtoAn 1 1° ptrhok eviohwyv  Weudeg ANNBEg
EVTOAN 2
Ayopd avay/kou Ayopd tToToU
else:
gvtoAn 1
EVTOAN 2

2° UTTAOK EVTOAWV  if age >= 18:

print("EmTpETETAI TO AAKOOA™)
else:
print("ATrayopeUeTal TO



if-else mopadeLypa (1)

YrtoAoyLlopog poBou mpooauénUEVO UE TIC UTIEPWPLEC
AAyoplOpuoc:
AlaBaoe Tov aplBuo wpwyv Epyaoiac
AlaBaoe to wpouiovto
Av o urtaAAnAoc bouAee nteptoocotepec aro 40 wpec:
YrtoAoyioe kat eppavice tov ULodo UE TIC UTTEPWPLEC
ALOPOPETIKA:
YrioAoyioe kat eupavioe tov ouvnGiouevo utodo.



if-else mapadeypa (2)

# MetafAnTeC yla TG BAOLKEC WPEC EPYACLOC KO TOV TIOAAQTTAQCLOOTH UTIEPWPLWV.
base_hours = 40 # Baolkec wpeg tnv efdopada
ot_multiplier = 1.5 # NMoAAamAaolaoth¢ wpopoBiov utepwplwv (+50%)

# ELoaywyn TwV wpwv pyaciac Kol Tou wpoutcBiov.
hours = float( input('Awoe T0 aplBUO TwV Wpwv epyaciog: ') )
pay_rate = float( input('Awoe to wpopicbo:')) | Avyos 10 apIBUG TWV WPWV £pyaciog: 40

# YroAoylopuog kat epdavion tou pobou. Awoe 1o wpopiobio: 20
O uoB86¢ oac eival €800.00

if hours > base hours:
# YrioAoylopog Tou poBoul pe TIC UTTEPWPLEG.
overtime_hours = hours - base_hours # YrioAoylopocg aplOpol umeEpwWPLWV.

overtime_pay = overtime_hours * pay_rate * ot_multiplier # [1000 TAnNpwWUNC UTEEPWPLWV.

gross_pay = base_hours * pay_rate + overtime_pay # 2UVOALKOG LoBoC.

else

, , , , Awaoe 10 ap1Buo Twv wpwv epyaciag: HC
# YrtoAoylopog Tou poBou xwplc umtepwplec.

B . Awoe 10 wpopicBio: 20
gross_pay = hours * pay_rate O pioBd¢ oac sival €1,100.00

print('O poB6¢ oag eival €', format(gross_pay, .2f), sep=") # Eudavion cuvolikol poBou.




2UYKpLon cupBolocepwyv (1)

, L]
your_name = input('Awoe To Ovoud oou: ')
user_name = 'Kostas'

if your_name == user_name : #Case sensitive oUyKpLon (uropei va oAGEeL)
print('Amtoktnon npoocfaonc')
else :

print('Arntoppupn mpooBaonc')

> < >=, <=

if 'a' <'b': # ocUyKpLOoN TOU ascii KWOLKOU TouC
print('a LLKPOTEPO TOU b')

else :
print('a peyoAutepo tou b')



>UyKpLon cupPolocelpwv (2)

2UyKpLon cuBoAocELPWVY TIOAAWV XOPAKTAPWV
JUYKPLON €val TTPOC £Va TWV XOPAKTHPWV

2tnv npwtn dtadpoporoinon xapaKkTAPA UKPOTEPOC VAl AUTOC
LLE TOV ULKPOTEPO ascii KWOLKO (aApafnTikd — kevO, aplOuotl,
kepaaia, Pkpa)

Mo Stadopetikol HNKouC CUUBOAOCELPEC TTOU LEXPL TO TEAOC
NG UKpOTEPNC ouprintouv (ri.x. "Hello" kat "Hell") pikpotepn
glval auTn UE TO ULKPOTEPO HAKOC.

namel = 'Marios'

name2 = 'Markos'

if namel > name?2:

print('To', name1, 'eival peyaAUtepo tou', name?2)
else:

print('To’, name?2, 'sival peyaAutepo tou', namel)

Xpnon yia aA@apnTiKr Tagivounon ovVOUATw!



EvBetec Aopec Antodaonc

0 Mapadelypa

Ayopd 1ToTOoU

Weudég

Ayopd avay/kou Ayopd HIKpou TToToU




EvBetec Aopec AmModaonc - KWOLKAC

age = int( input('Awoe tnv nAwia cou: ')
goniki_egrisi = input(' Exelc yovikn €ykpion? Awoe N yia vat i O yia oxt: ')
if goniki_egrisi == 'N'":
goniki_egrisi = True # Boolean petaAntA
else :

goniki_egrisi = False

if age >=18:
print('Mmopeic va ayopdoelc moto')
else :
if goniki_egrisi == True :
print('Mmopeic va ayopdoelg puikpo moto')
else :
print('MTopeic va ayopdoelg avapuktiko')



if-elif-else

Entektaon tng if-else AOyLKAC yLa Topamavw tTwyv 2
eVaAAOKTLKWY eMIAOYWV (true /false TL¢ dLag
AoylkNC Ekppaonc)
H xprion €vBetwv dopwv Sivel moAUTTAOKEC AUCELC O€
arnAd ntpoBAquoTa;

_AAnBég <10 >18

~AAnBég / > <18 ka1 210

\

Opwg 10 diaypappa pong oxediadetal £Tol!




if-elif-else Moapadeypa

pate Eva mpoypopLa Ttou vo {NTAEL oo To XpNoTn TNV nALKLa Tou
Kat Ba epdavilel €vo pAvLUO TTIOU VoL ovapEPEL Eva TO ATOMO Elval
Bpedoc, matdi, EpnPoc n eviAikag, cupdwva pe Ta dtaotApaTa:

Av gival 1 xpovou N UKPOTEPO, eival Bpedoc.

Av gival peyaAltepo amno 1 aAld pikpotepo amo 13, sival modi.

Av gival touAdylotov 13 aAAd pikpotepo amo 20, sival €dpnpoc.

Av gival touvAdaylotov 20 xpovwy, eivol eVrALKac.

age = float(input("Awoe tnv nAKio cou o€ PAYHATLKO aplOpo (BeTko): ")
if age <=1
print("Eloal Bpédoc!")
elif age >1 and age<13:
print("Eloat tasi!")
elif age >=13 and age<20:
print("EloaL epnpog!")
else :
print("Eioat eviAikag!")
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